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Andrássy Gyula gróf elhagyja a kormányt. 
Aki gyilkossággal vádolja önmagát

Halotti beszéd.
Irta: Fényes László.

Resiea, dec. iS.
Emberek, akik feljöhettek a szabad 

levegőre, hogy társaitokat elkísérjétek 
a legutolsó tárnákhoz, a tárnákhoz, a 
melyek az ő nevükről fognak egy kis 
fakeieszten elneveztetni, Tinektek nem 
is kell búcsúzni tőlük.

Ti is visszamentek innen a föld alá, 
Ti is a halálba mentek, az a külömb- 
ség csupán, lipgy benneteket egyelőre 
élve szállítanak oda le. Akiktől búcsúz­
tok, azok fölött immár csak a termé­
szet törvényei uralkodnak, de Ti kívül 
vagytok helyezve c törvényeken, lajta­
ion a házirend, az igazgatósági sza­
bály, az iparhatóság és az atyauristen 
helyett a szolgabiró ur uralkodik.

Titeket siratlak, a Ti napról-napra 
való halálfélelmeteket, övéitek szoron­
gását és összeszorut az öklöm és a 
cipőin sarkával szeretném széttapo ni 
a férgeket, amelyek rajtatok clősköd- 
nek. Amelyek a vért szívják a testetek­
ből. az izmot rágják le a csontotokról 
és rövid parancsszóval fúrják magukat 
keresztül a telketeken, Titeket si­
ratlak.

Társaitokat a templom sekrestyése 
fogja elharangozni. Titeket tegnap ha­
rangoztak el a magyar országgyűlésen. 
A földi istenek e bálvány-házában ki­
jelentette a miniszterelnök, hogy nem 
lehet segíteni rajtatok, igaz ugyan, 
hogy sok szerencsétlenség történik itt 
köztelek, de magánvállalat tulajdoná­
ban van az eletetek, a magánvállalatot 
nem lehet kényszeríteni, hogy „költ­
séges élelbiztonsági berendezkedést 
létesítsen.“

Megmondta a miniszterelnök ur, 
hogy'egy ilyen szcrenosétlenség al­
kalmából, amilyen itt összegyűjtött 
bennünket, nem lehet külön óvintéz­
kedéseket tenni, mert mit szólna ahhoz 
a külföld. A köiföldi bankok, ame­
lyeknek a resicai föld mélye és a ti ele­
ietek tulajdonát képezik, mit szólná­
nak ehhez, Így mondta.

Titeket si-atlak hát, a Ti sorsotokat. 
Most vissza kell mennetek a tárnákba, 
ahol a szén és a bányalég vannak. A 
szén a részvényeseké, a bányalég a 
tietek. Dolgozzatok szorgalmasán, dol­
gozzatok, amint elismertetett : tizenhat 
órát egyhuzamban, hogy a társláda 
járulékait is fizetni tudjátok.

Gondoljátok meg : Titeket is föl fog 
robbantani a bányalég és a Ti teme­
tésieket és árváitok pillanatnyi szüksé­
gét kell fedezni e „társládából“.

Lelkesítsen benneteket a cél, menje­
tek és nehéz legyen nektek a föld, 
amely reátok szakad, hogy ne össze­
tört mellkassal koldusként kerüljetek 
elő az omlás alól, hanem mint a szen­
vedéstől megváltott emberek.

Menjetek most békességgel és a re­
sicai csendőrőrs kisérjen benneteket

Andrássy szökik a 
sülyedö hajóról.

Itt a létszámemelés.! — K'enyértőrésrc 
került a dolog. — A feketék nem fuzio­

nálnak.
— S a já t ! a d ősitó rík tói. — 

— dec. 18.
ürót A ír d r á s s y Gyula felutazott 

Mécsbe, hogy a kormány szorongatott 
helyzetében a korona kegyéből uj erő­
forrásokat meríthessen. Tegnap este 
visszaérkezett s — mint jó helyről 
egész pozitiviiássa! jelentik — az önálló 
bank kérdésében támadt válságos han­
gulat lecsilapitására meghozta a hirt. 
hogy a hadvezetőség a jövő 
év első ti c t e i b e II fellép a lét­
számemelés követelésévé!.

Andrássy lemond.
Grot Andrássy Gyula egyébként 

barátai előtt kijelentette, hogy ha a par­
lament vagy a fiigetlenségi többség 
döntő lépést tesz az önálló magyar 
bank érdekében, egy percig sem 
tartja meg tárcája t. A bank- 
bizottság hétfőn, december 21-én, dél­
után h órakor ülést tart, melyen a bank- 
bizottság megállapítja a további eljárá­
sát vs a bankltórdésben való álláspont­
ját. Nem lehetetlen, hogy a kenyér- 
törés m ár itt megkezd ö d i It. 
\V c k e r I c Sándor vasárnap vagy ked­
den Bécsire utazik s kihallgatásra megy 
a királyhoz. Addig a kormány minisz­
tertanácsban állást foglal azokkal az in­
formációkkal szemben, melyeket most 
kapott Andrássvtól.

A létszámemelés.
A katonai kérdésekben öt törvény­

javaslat van készen, de ezek nem ke­
rülnek mind tavaszsza! a parlament elé, 
aminek technikai akadályok az okai. 
A véderötörvény benyújtásához átme­
net kuli, melynek első lépése a lét­
számemelés. Ez már január hónap­
ban aktuális lesz. .1 c k e I f n I n ssy 
Lajos honvédelmi miniszter audiencián 
volt a királynál, melyen a rendes tiionc- 
tétszámra vonatkozó két javaslathoz

kért előszentesitést. A létszámemelést 
igy külön javaslatban kérik majd meg.

A pártok hangulata.
Á 48-as párt egyik előkelő, szerep- 

vivő tagja mondotta ma tnunkatrársunk- 
uak, hogy a függetlenségi pártban any- 
uyira ragaszkodunk most az önálló bank­
hoz, hogy nem bánják, ha a dolog válsá­
gosra is fordul. A függetlenségiek annak 
tudatában, hogy a pártnak a fúzióval 
újabb meg újabb áldozatokat kell hoznia, 
el vanak ma szánva arra, hogy elölről 
kezdjék a küzdelmet, de további hatvan- 
hetes alapon való kormányzást függet­
lenségi vívmány nélkül nem vállalnak,

A néppárt körében bizonyosra ve­
szik a fúzió megvalósulását. Olyan föl­
fogást hallottunk néppárti részről, hogy 
a katonai engedmények mellett okvetet- 
leniil találni fognak módot a bankkér­
désnek valamelyes megoldására is és 
ezen az alapon okvetctlcniil meglesz a 
fúzió az alkotmánypárt meg a független­
ségi párt között. Mert a néppárt, leg­
alább mint párt, nem vesz részt benne. 
Lehetséges ugyan, hogy néhány néppár­
ti képviselő belemegy a fúzióba, de ma 
ebben is kételkednek.

A belga munkásság 
üzenete.

Csatara tüzeli a magyar pro­
letariátust.

— S a i ;i t t u (J ő s i t 6 n k t ó 1. — 
— dec. IS.

A többes szavazati jog hazájából kap 
bátorító szót a többes szavazat ellen 
küzdő magyar munkásosztály. A belga 
szociáldemokrata párt, amely közvetlen 
tapasztalatból Ismeri a tisztességtelen 
szavazati jog hatásait, testvéri üdvöz­
letét küld a magyar munkásságnak és 
erélyes harcra buzdítja a — belga sza­
vazati rendszer ellen. A kiáltvány igy 
hangzik:

Magyarországi Bajtársak!
Nagy érdeklődéssel figyeljük azt a 

harcot, melyet Magyarország munkás­
osztályának politikai fölszabadításáért 
vívtok. Es örömmel üdvözöljük Magyar- 
ország szociáldemokrata proletariátusá­
nak az alapvető politikai jogokért folvó 
küzdelmét.

Az uralkodó birtokos osztály, a mun­
kásmozgalom egyre növekedő erejétől 
szorongatva, szükségét látja, hogy nek­
tek a követelt politikai reformokból leg­
alább koldusntorzsákat adjon.

A népek fejlődésének menete meg­

ismétlődik: olyan esemenyek játszódná}: 
most le nálatok, amilyenek rninálunk, 
mentek végbe 1893-ban. í

Midőn 1893-ban az alkotmányozA
gyűlés bevette a belgiumi alkotmányba, 
az általános választójog elvét, mink ja­
vában benne voltunk az általános
sztrájkban.

Ezzel az állapottal szemben a kor­
mány részben engedett az utcáról föl« 
hangzó követeléseknek; a kamarákban 
ugyanis egyetlen közvetlen képviselőnk 
sem volt.

Az elvi engedmény következtében a 
belga munkáspárt vezérlő bizottsága a 
munkába állást tanácsolta; de számos 
elvtársunk már akkor nyomban helyte­
lennek mondta ezt a határozatot, mert 
a hamisítatlan általános választójog be- - 
hozatala nem volt biztosítva. •

Mihelyt a nyugalom helyreállott, m 
mi urainknak — akik örültek, hogy, 
megszabadultak egy krízistől, amely rá­
juk nézve végzetessé válhatott volna — 
megnőtt a tarajuk. Bíztak abban, hogy a 
munkásság egyhamar nem lesz megint 
képes olyan nagyszabású erőkifejtésre és 
azt a befolyást, amelyet az igazi álta­
lános választói jog a munkásságnak biz­
tosított volna, lassanként elsikkasztották 
azzal, hogy a birtokos osztályok befolyá­
sút mesterségesen megnövesztették.

A saját kárári okult belga munkásság 
azt kívánja, hogy harcoljatok erősen és 
kitartóan mindaddig, amis teljes politikai 
egyenlőséget ki nem vívtátok. És ha 
a reakció arra fog benneteket kénysze­
ríteni, hogy a tömegsztrájk fegyverével 
éljetek, a magyarországi munkások ne 
kövessék el azt a hibát, amelyet mi el­
követtünk és ne elégedjenek meg egy 
a proletáriusra nézve ártalmas fclrend- 
szabálylyal.

Őszinte jókívánságain}; kísérnek ben­
neteket harcaitokban!

Éljen az általános választójog!
A „Belga Munkáspárt“ megbízásából:

G. M a c s, titkár. >

A bileki táborból
Bakalevél, amely arról szól, hogy m 

látónk „háború-félét“.
A bileki táborból érkezett a követ­

kező bakairős:
Blick, 1908. dec. 8. :

December _ :ai irtani már innen, ami­
ből láthatják, hogy még élek és viddgzorn 
a legjobb egészségben. Amit az újságok 
imák. abból csak annyi igaz, hogy az a 
főhadnagy Tr eitler Tibor csakugyan 
meghalt, de nem a szerb határon, hanem 
fi maga-magát lőtte agyon Biteken.
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Mi innen mindennap járunk a határ 
különböző részeire, sokszor egész éjjel 
is kint hasalunk a határon és még ez 
ideig nem vettünk észre semmi olyan 
dolgot, ami háboruféle lett volna. Nagy 
ritkán fogunk el egy-egy csempésző 
csujest, alti dohányt, kávét, cukrot akar 
átcsempészni, mert az Montenegróban 
olcsóbb és itt drágábban adják el, de 
ilyen csempészek mindig voltak.

Itt Bileken ugyancsak készülődnek. 
Most Bileket megerősítették 2 bataüon- 
nal, melynek egyrésze már itt is van, 
egyrésze meg útban van Bitek felé. Most 
várjuk mi is regrutáinkat, holnap már itt 
lesznek. Annyi katona lesz Bileken, hogy 
nem is tudják őket hova tenni, mert min- 
den századnál ISO ember lesz. A mi 
zászlóaljunk mind kint vau Kordonon és 
Werkeken. Ezelőtt pedig csak 3 század 
volt kint. Tehát most annyi lesz Werke­
ken is az ember, hogy a padláson is ba­
kák fognak aludni. Már most is úgy al­
szunk a földön, mert az ágyakat elszed­
ték tőlünk, hogy nagyobb legyen a hely.

Hogy mikor megyünk haza, azt még 
nem tudjuk, addig azt hiszem nem eresz­
tenek el bennünket, míg az állapotok le 
nem csillapodnak.

Itt máskülönben nincs semmi újság, a 
hangulat mindig olyan, mint a régi, csak 
sz öreg bakák mérgelődnek nagyon, 
hogy még mindig itt kell lenni.

„Gyilkos vagyok!“
Önként jelentkezett merénylő, j

i
Baja, dec. IS.

Baján néhány nappal ezelőtt eszmé­
letlen állapotban véresen találták Nagy 
István gazdaembert és feleségét. A rend­
őrség nyomozása eredménytelen volt; 
tegnap aztán felkereste Mayer József 
rendőrvezetőt egy csavargó kinézésű 
IS—20 éves ember s a következő val­
lomást tette:

— A nevem Cseszlár István. A 
lelkiismeretem nem akar nyugodni, amig 
•1 nem jövök ide és rettenetes tettemet 
be nem vallom. Szerdán éjszaka Sü- 
kösdön megszállottam egy Pista bá­
csi uevij parasztnál. Hajnalban össze­
vesztünk a subája miatt és akkor egy 
baltával leütöttem az embert. Nagy iz­
galomban berohantam a lakásba és az 
ágyban fekvő asszonyt is leütöttem, azt 
se tudom, hogy miért Amikor a véres 
munkát elvégeztem az asszonynyal is, 
vissza akartam menni a cipőmért, de 
hogy Pista bácsi hörgött, féltem s igv 
az ő csizmájában szöktem Bajára. Azóta 
is bujkáltam, de nem bironr ki, mindig 
előttem van a két meggyilkolt ember 
véres fele. Eljöttem, tartóztassanak le.

Csesziát letartóztatták.

Őrszem a Kúria élén.
Botrány a legfelsőbb bírói szék

körül.
dec. 1$.

Az Gberschall Adolf halálával i 
megüresedett kúriai elnöki szék most | 
már hónapok óta áll üresen. Jogász­
körökben, de kivált a felsőbb bíróság­
nál ez a szokatlan huzavona szembe­
tűnő nyugtalanságot okoz. Birói körök­
ben a kinevezést december eleiére annál 
bizonyosabban várták, mivel az igaz­
ságszolgáltatásra ;:őzcc is fontossággal 
bírt volna, hogy a tanácsok 1909. évi 
beosztása már az ui elnök auspiciuma 
alatt menjen végbe.

A kinevezéssel való huzavona egyéb­
iránt nagyon megerősítette azt a véle­
ményt is, hogy * kormányt a kúriai el­
nök kinevezésével politikai természetű 
számítások vagy épen félelmek befolyá­
solják. Erősödik az a vélemény is. hogy 
az ország legelső birói széket politikai 
válság esetére tartják üresen s vagy a 
lelépő igazságügyminiszternek, vagy ez­
zel kombinálva, más politikai notabili-

tásriak tartogatják. Ez, a legutóbbi nép­
párti mozgalommal vonatkozásba hozva, 
már az indignálódást is fölébresztette.

Általában senki sem érti a huzavona 
igazi okát, de az azzal járó igazságügyi 
hátrányokat annál jobban fájlalja min­
denki. A felsőbb bíróságoknál például 
egészen általános az a felfogás, hogy az 
igazságszolgáltatás mindcnekíölött álló 
érdekének igen nagy sérelmével járna 
az, ha c magas birói széket lealkonyodö 
politikai egyéniségeknek tartogatnák 
vagy pedig politikai okok játékának vet­
nék oda zsákmányul.

Egyszóval, a kormány késlekedő el­
járása széliében nagy visszatetszést, 
sőt könnyen érthető aggodalmakat is 
okozott. Végre is a mostani kormány- 
rendszer súlyos igazságügyi megtéve­
dései után már szinte semmi sem mu­
tatkozik lehetetlennek...

Csáky szalmája.
A „Nemzeti Színház“ botránya

••• Ab.1,'-*.t — dec. IS.
A rothadt Nemzeti Színház botrányai- 

í'ól érdekes leleplezések látnak ma nap­
világot, amelyek azt bizonyítják, hogy 
Tóth Imre kezében csak rosszabb a 
vezétés, mint a múltban volt.

Somló Sándor például még a múlt 
évben szerződtetni akarta Medgyaszay 
Vilmát. Akkor nem engedélyezték, pe- ' 
dig akkor nem kellett volna érte vinku- 
lumot űzetni; ám az uralkodó párt nem 
óhajtotta a szerződtetést. Jelenleg azon­
ban felfedeztetik Tóth Imrével. £s ha 
szerződtetni akarják, úgy most mát 
húszezer korona p ö n á 1 é t kell 
fizetni Medgyaszayért! Somlót ezért 
most már nem lehet okolni, mert az ö 
költségvetését, melynek folytán legalább 

. íiz-tizeuket uj tagot lehetett volna szer­
ződtetni, a kiszemelt nyugdíjasok miatt 
visszaadták. Ezért kap most is egy 

I öreg, hasznavehetetlen tag húszezer 
! koronát, aki sehogysem akar nyugdíjba 
1 menni. Egy másik örökös tag szintén 

nem akar nyugdíjba menni, hanem ti­
zenhatezer korona fizetést húz. Egy má­
sik nötagia a színháznak hétezer korona 
fizetést kap, de szerepe alig van egy- 
kettö. Nyugdíjra ki voltak szemelve: 
Bőé- Hermin, akinek nyolcezer korona 
a fizetése, Szacsvayné tízezer korona, 
F. Dömicn Róza tizenkétezer korona. 
Egyetlenegy szerepe van ... Egy fiatal 
tag, aki jelenleg katonáskodik és addig 
a nyilvánosság kizárásával működött, 
háromezer korona fizetést kap.

Hogy minden be legyen tetőzve, úgy 
beszélik, hogy egy fiatal minisztériumi 
hivatalnok a jövő évben rendező lesz. 
Jogcíme e hivatásra az, hogy két év óta 
habitiié a Nemzeti Színházban. Helyette 
a minisztériumban egy még fiatalabb se- 
gédfogatmazó lesz a színházi referens, 
akit esetleg,, hogy kompetensebb legyen 
e hivatásra, talán még uagykorusitani is 
fognak. Annyi bizonyos, hogy Tóth Im­
re maga nagyon jól tudja, hogy ez az 
állapot soká nem tarthat.

Jól tudja, hogy buknia kell, tehát szán­
dékosan odatörekszik, hogy helyet ad­
jon annak, akit azonnal nem mertek ki­
nevezni Somló utódjául. Mert akárhogy 
bakafántoskndjanak is a kultuszminisz­
tériumban, a Nemzeti Színház méltó 
igazgatója más nem lehet, mint: Ditrói 
Mór.

Somló nem kapott egyszerre ötéves 
szerződést, de Tóth Imre igen. Ha meg­
bukik, kap végkielégítést s mint örökös 
tag megy nyugdíjba.

Mert a közvagyon Csáky szalmája a 
magvar Dániában...

Nagy járvány.
Karczag, dee. 18. A gyermekek között 

a vörltey és a diiteritlsz pusztít.

A resiczai pokol !3-ik 
halottja megkerült.

Eltemették a munka vértanúit.

— Távirati tudósítás. —
Reslcabánya, dcc. 18.

Ma éjjel 2 órakor megkerült a rémes 
robbanás tizenharmadik áldozata: 
T h u m Melcher is.

Az áldozatok temetése óriási részvét­
tel ma délelőtt íéltizkor ment végbe a 
római katholikus, görög katholikus és 
zsidó rítus szerint. A temetésen részt- 
vett az igazgatóság és kivonult a bánya­
telep minden munkása, hogy elkísérje 
utolsó útjukon azokat, akiknek sorsa 
közös az övékével...

A temetésen nagyszámú csendőri ki- 
rendeltség volt jeleit, mert az igazgató­
ság lelkiismerete háborgott és mert/félő 
volt. hogy zavargások lesznek.

A fájdalom érzései azonban elnyom­
ták a keserűségeket és Így a szuronyok­
nak nem kellett folytatni a bányalég 
munkájút.

N APIH1REK.
Felsült a magas policáj.

A bíróság a rendőri túlbuzgóság ellen.
dcc. 18.

.TÁVIRAT OK.]

Haiti uj elnöke.
Portoprlne, dec. 18. Haiti sziget el- 

nőkévé Simon tábornokot választották 
meg.

Á napokban a rendőrségi sajtóiroda 
jelentése alapján a lapok tcie voltak a 
cukrászsegédek „térroriznius“-ával.Flei­
scher Adóit péksegéd részeg állapotban 
beverte Steiner Király-utcai cukrászüz- 
letéiick ablakát. Hogy kibújjék a csává­
ból, azt a mesét találta ki, hogy őt a 
szervezet sütösegédek bérelték föl, ne­
vezetesen Kiss Gusztáv bizalmi férfi 
buitotta volna föl a tett elkövetésére. A 
rendőrség úgy Fleischer Adolfot, mint 
Kiss Gusztávot letartóztatta.

Ez ügyben most volt a büntető járás­
bíróságnál a tárgyalás. A rendőrség ma­
gánosok elleni erőszak vétsége miatt 
tartóztatta le őket. A bíróság azonban 
mindkét vádlottat fölmentette, mert 
egyáltalában nem látta föntorogni a ma­
gánosok elleni erőszak vétségét. A iá- 
rásbiró a tárgyaláson kijelentette, hogy 
a rendőrség eilen személyes szabadság 
megsértése miatt följelentést lehelne 
tenni, mert ok nélkül tartóztatta le Kiss 
Gusztávot.

Hasonló értelemben döntött egy má­
sik ügyben a büntetötörvényszék vádta­
nácsa. Megírtuk, bogy Koch Richard 
Csengery-utcai láda-gyárában a minap, 
összeverekedett két szervezetlen aszta­
lossegéd. A verekedésnél véletlenül je­
len volt három szervezett asztalossegéd 
is, akiknek azonban semmi részük nem 
volt az ügyben. A rendőrség mégis le­
tartóztatta őket is.

A letartóztatottak ügyével tegnap fog­
lalkozott a vádtanács, amely a két asz- 
talossegédct nyomban szabadláb­
ra helyezte. A Vádtanács döntése 
azonban csak papiroson maradt meg, 
mert alig, hogy lakásukra értek a sza- 
badonbocsátnttak, a rendőrség új­
ból letartóztatta őket,

A rendőrség annyira tudja és érzi, 
hogy jogtalanságot követett cl, hogy a 
letartóztatásról nem Is mert jelentést 
adni a nyilvánosságnak. A sajtóiroda 
ebből az alkalomból ismét elaludt,

— Királyi kitüntetések. Zscdényi 
Gyula műszaki főtanácsosi címmel föl­
ruházott műszaki tanácsost műszaki fő­
tanácsossá nevezte ki a király. Ba­
logh Győző nyugalmazott műszaki ta­
nácsosnak a főtanácsosi, László Sán­
dor és Dobi ás Ede fömórnöKöknek

— Fuad Hlkmet bey. A király a buda­
pesti török fökonzullá kinevezett Fuad 
Hlkmet bey megbízóleveléhez a leg­
felső exequaturt legkegyelmesebben 
megadta. i

— Uj kamarás. A király dicsenberg- 
liauxledeni gróf Spiegel Kurtnak, 
Lajos Viktor főherceg kamarai elöl­
járójának, a kamarás! méltóságot ado­
mányozta.

— Vámbéry Ármin fölolvasása. V á ni,
béry Ármin egyetemi tanárnak ma es­
te hét órakor a Pesti Lloyd-társulat 
nagytermében „Az alkotmányos Török­
ország és az uj-törők mozgalom címmel 
tartandó előadása széles körökben kei: 
érdeklődést. Gall báró. a közös külügy­
minisztérium első osztályfőnöke tegnap 
este a fővárosba érkezett és a magyar 
kormányává! érintkezésbe fog lépni ke­
reskedelempolitikai . ügyekben. Bá:ó 
A ehren thal fölkérte osztályfőnökét, 
hogy hallgassa meg Vámbéry fölolvasá­
sát s tegyen neki róla jelentést. Mint­
hogy Gall báró nem tud magyarul,
C a ti i a osztálytanácsos szintén Buda­
pestre érkezett, hogy Vámbéry fölolva­
sásának tartalmát Gall bárónak tolmá­
csolja.

— A főrabbi felesége mint színműíró.
A székesfehérvári színház igazgatósága1 
ui eredeti népszínművet fogadott el elő­
adásra, melynek szerzője a székesfehér­
vári főrabbinak, dr. Steinherz Ja-, 
kabnak a felesége. Az újdonság cime:i 
„Petrus család.“ A népszínmű tárgya az 
Amerikába kivándorló és az onnan haza­
térő magyarok sorsát ecseteli. Bemuta-, 
tója január első felében lesz.

— Eljegyzés. A Vígszínház gyorsa»,- 
népszerűvé vált fiatal müvésztagja, T í- 
lianyi Miklós, eljegyezte dr. Kiss Jó­
zsef kőbányai kir. közjegyző bájos loá-! 
nyáí. I

— Borhamisítók gyásza. A hivatalos?, 
lap ma publikálja a borhamisításról és a’ 
hamisított bor forgalomba hozatalának' 
tiialmazásáról szóló ui törvényt,

— Ostrom egy cukrászda és egy ko-_ 
vácsmühely ellen. Az éiibérért dolgozói
sárgák ellen tegnap este két helyütt is;t
tiintettek a szervezett munkások: Fürst: 
Manó Váci-körűt 27. sz. alatti cukrász-’ 
dájábau és C li m 6 1 a János Hunyadit 
utca 5. sz. alatti kovácsniühelye előtt-, 
A cukrászdánál békés volt a hangulat és 
a rendőrség eloszlatta a tüntetőket, s 
kovácsmühcly elölt azonban valóságos 
közápor volt, amelyben súlyosan sérült 
Bajházi Ferenc sztrájktörő cs sorra 
betörtek a miihelyablakok is. Itt is aj 
rendőrség oszlatta szét a csoportosulást 
és két tüntetőt: Ludányi Andrást és Ros-j 
tás Jánost letartóztattak.

x Feltűnést keltő Budapesten az or­
szágosan Ismert Zélinger-féle készpénz- 
rendszerű i-ső rangú úri szabó-termek, 
zseniális működése. Smocing-öltöny 
mérték szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, 
príma munka, tiszta gyapjúszövetekből1 
IV., belváros, Magyar-utca 3. sz. 1. em, 
Kosuth Laios-utca mellett.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET:
színház kitűnő, gon- 
a nagy ünnepe^; ide-

* Vígszínház. E 
dos igazgatósága 
jen nem feledkezik meg a gyermekvi­
lág mulattatásáról és derék házipoétájá­
val, dr. Komor Gyulával, isinél pom­
pás timdérregét ivatott és hozott tegnap 
délután szilire boldogságtól ragyogó arcú 
a roskadásig megtelt nézőteret csopor­
tosan elfoglaló gyermekseregnek. Ko­
mor Gyulának, a mókás, bájos, zenés cs 
táncos jelenetekben bővelkedő ui müve, 
a „bika ördöge" siker tekintetében a 
jeles szerző talán összes előző müveit 
is túlszárnyalta, amiben jelentékeny vé­
sze volt a Stefan idcsz Károly kar-

egolcsóbb
bevásárlási

forrás!

a műszaki tanácsosi cinict adományozta, mester fülbemászó, dallamos cs patto-

háztartási csikkekben PjpQ Albert
és korcsolyákban, vaikereskedése

BUDAPEST, VI., Indrássj-at 57. szám.
é*iur**Á fogyás'
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/ Budapest, december i
sr6s zeneszerezményeiiieU, a \ ciidrcy 
Ferenc, Tanay Frigyes cs Harsáuyi Re- 
7sö tökéletes előadásának és a Bárdi 
Ödön avatott kézre valló kitiinő rende­
zésének. A gyermeksereg szívből jövő 
kacagása és hangos tetszésnyilvánításai 
minduntalan megakasztották a sikerült 
előadást, amelyet a tegnapi siker után 
még egynéhányszor meg kell maid is­
mételni.

DELI ÚJSÁG

TÖRVÉNYSZÉK;
§ A cirkuszdirektor panasza. Keller 

Gusztáv népligeti cirkuszigazgatóról két 
újság azt irta a minap, hogy kirabolt 
valakit az Orbán-hegyen. Keller bepö- 
rölte a cikkek Íróit: Szabó Imrét és 
Löwe Mihályt, akik fölött Füzessé- 
ry elnökletével ma Ítélkezik a törvény­
szék.

§ A rózsahegyi vérfürdő epilógusa. A
turócszentmártoni „Narodnie Novine“-bc 
kemény cikkeket Írtak a rózsahegyi vér­
fürdő miatt Pereszlényi Zoltán fő­
szolgabíró ellen: Obucli András cs 
Czipá r József. A rózsahegyi főszol­
gabíró panaszára a budapesti esküdtbi- 
róság ma Ítélkezik a rágalmazással vá­
dolt cikkírók fölött, akiket Mudrony 
Pál dr. véd. A tárgyalást Sárkány el­
nök vezeti.

Gruber F. Utóda
Budapest, IV., Kigyó-tér 5.
Raktár: Békateknőoz-, elefántcsont- 
bivaly-, kanosak-, celluloid-, mrvléstik 
és hajtőkben. Totletssappan, Illatszerek, 
különleges pipereczikkek. Haj-, ruha-, 
féstitiazlitó-, birsony-, köröm- és fog­
kefékben. Békaleknöcz-különlogességek.
Alapit t a tott 
1861. évben. GmOHsg) Javítások o o 

elfogadtatnak.

Kiadja:
A „DÉLI ÚJSÁG“ LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Ajándékok:
ezüstből 2, aranyból 6, ékkövesek 30 
ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel­

ben beszeiezhelök
Gáti és Szabó “SíSS&S
Bécsl-nlcza S„ az tirzsébot-tér mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári 
áron alul. Eltörött órák és ékszerek 
igen kis költséggel helyrehozatnas, vagy 
becse félteinek, fessék czimünnet tár­
nájába tenni, alkalomadtán hasz­

nát veheti.

Rum likőr I
előállításához küldi utasítást

WATTERICH A.

alódi

ÉKSZEREK
és eiBslárwk

dús választékban, a legegy­
szerűbbtől a légiin, kivitelig

KRIEGLER D.
arany- és ezüst-ékszeráruk 
gyára- és eladási üzlete

IV., Károly-körnt 24.
ALAPITTA70TT 1870

Diszoklerelekkel, aranyérmekkel és rend­
jellel kitüntetve bel- és külföldön.

TELEFON 17-18.

I Kizárólag szegedi és körit fék­
beli, válogatott hüvelyekből 

tisztán Őrölt 
—-1 ............................ — ..............

1-rendü édes 
nemes paprikát
5 kilós postacsomagokban, kgmonként 
4.— koronáért szállii, utánvétel melleit

Fíg Sándor
Paprifsamalnia
Újszeged.

Sternberg Ármin
és Testvére

ti. és királyi udvari hangszergyar 
Judapest, VII., Bákóczl-ut 36. ss.
Képes írlemék miadeimanl huat-ícrrel EV- 
Mn-WllSn klad.iabse, mely Ingyen én hirmeni». 
snidelit, esik mcpeveicinlS. hojy miliőn 

csittről Kivinlitl

EREDETI

Müncheni Tafel- 
Pschorhiäu

főraktár

PÁL (PiIüidHEKRIK
elégnél

Budapest,
Boíidng-n. 57.

Szétküldés az ország 
minden irányában, hor­
dókban, palaczkokban.

Viszonteladók na­
gyobb kedvezmény­
ben részesülnek.

RifflÓ Utótól
BUDAPEST 

Bécsi-utcza 5. szám
Deák Ferencz-nlcza tarok.

Blúz, pongyola, zsúpon 
ooeasio - kirakatainak 
megtekintésére felkéri 
a m , t. höl gyközö a séget

Meglepetéstkeltö elcnyáraim 
a kirakatokban láthatók!!
Újonnan szerkesztett
Karácsonyi Divatlap
INGYEN

Városi bunda
Szőrmével
bélelt rövid kabát

Utazó bundád 
Lábzsák

Téli kabát
Téli öltöny 

. Gyermekruha
óriási választékkal., olcsó szigorú 
szabott árak mailéit

KOHN HEILMANN
ÉS FIAI

csász. és kir. udvari szállítók

Büdapest, Károiy-körut 12. sz.

Háló köntös
a legalkalmasabb karácsonyi ajándék,
Nem tévesztheti el czimtinket, ha a

számra figyel.

CQY ÖCSHR 
, Zongorát-vftovti 

TNINÓT ES

'HAVOáffllZvaGv.teitOHOitA 
.?K3lCMMCUSmBRE PÉNZÉ?, fiiwi zoiiGOMJflitmBÜ

I HÍVONTA 20 ROROKATKAPEIÍV KIVAlo'1 
/CYÄRTRIÄNYO lEGMODERNEBB Bs 
»ÄROWiOÄlOS éRtZPÁRUÚlöXÉS U,,,™ 

JKratSZTRÜROS-TETSIÍSE SZERINTI iP1™ 
|5ZI«BCf1UJ ZONGORÁI VASY VlfiNiNÓlPi 

NEMIR Fin VÁITÖT. NEM FŰIT 
KEZEST ÉS NEM FIZET BR-NKKRK 
ÉHRMATOT tSFIÉOIS TUUWOON A / 
lust A ZONMRA.inZN tCERllSHNtó|,|j|||l|Í 
~ szőtte ttezRÁiis íródon ^ «Älr '

ATÓKIZÁROZflSOS
CSAK

STERNBERG DEZSŐ
zonööRfj tLsotei cs nomöMtov. fcLtPtn
DUyNr C.U r VI;m ör;sMgoJ$ /enéaKAbémb e fé. 
ZOSpRBK BtCSERÉlCSE SVim HÄifBR'

E5ZTEKQflFflD0KlÍÍ.Sí5ZER5ZflnQEFEra
minden méretben, csődtömegtől származók, nagy mennyiségben és darabonként is minden elfogadhat* érért eladók

Tdeíon 34-36. Grünspan Izidornál, Budapest, V., Váczi-ut 24. !£!“.g,r8fl-



DELI UJSAö 1908. deczember 18

Életbevágó
ha írója pmtosan járó!

WKKELORA 5 KORONA.
Fj/yf«dolü oxidált lapos gavallérból a w 7— K 
£, ytódeiü oxualt tekele női óra _ ~ 7.60 „ 
Epyietletü ez&st nő« óra w *. 9.— ,, 
üupiafedelu ezüst női óra ... — W.— „
Duplai^lelii ezüst tér ióra - ~ ~ la.— ,, 
14 Kar. aiany egyfedelű púi óra _ ... 24.— „ 
,4 aar. aiany uupiatodelü női óra 30.— ,, 
Hon oa járású éürusatőóra — — — 3. -
Omega, Olasshütte, tohatthaueen, Pateek
kmumegeb;égi órák aiiamloan r«utaron, irasocn 

jótállás mellett.

Ritter Testvérek
órás és ékszermtihe y

Budapest, Marokkói utcza 4 B.
(Antlraísy-aitoi fezemben.)

Alapittitott 1889. Telelőn 16-!L

Toroslóra iavi ások elfogadtatnak.
Vidéki megbízásom különös gondot loiditunk 1
Árjegyzék ingyen és bérmentve

FŐVÁROSI ORFEUMWALÄ'"RE
VI. » sgymezö-utoa 17. Telefon: 93 j30

hEMZETKÖZI

Artista szemle.

18 különlegesség!!

Jepvclóvetct tO-l é* 3—•> óráig á nappali pén*. 
tárnál. — A tél kertben reggeli 6 őrá g vörös 

Elek c;l ányzv-ne pia hangversenyez.

Legkedvesebb

karácsonyi ajándékok
BAUER SAMU

evukrászdájában
VI., Andrássy - ut 6.
Büfét, hidegóteiek, halak, szárnya­
sok, húsfélék a légiin, kivitelben.

Ili HDniicVDUii bulorkitel. Bútorok csakisU j FBIlUSZBFU a legjobb kivitelben kap­
ha ók késapéníért v. banknál tötlesztüetd 
rést ötre. Baiazs és Tár-iá bntorrahtarában 
Bndapea, VI. kar. Bévai-utcm 3. Vaezi- 
körut mellett. A vásárolt buioro ; ériókét 
egy bank fizeti nekünk k1, n vevő tehat a 
banknak marad adósa, miáltal a bútor 
mindenkinek késroénzúrban számlika tjlu’.;
A banmiölcsBnt sem réaajegyzés.aem egyebb 

költség nem terheli.

CLUB kávéház
V,, Lipót-körút 16, ez.

(a Vígszínház toezom.zéáeágrábiui.

Színház után vacsora. 
Hideg és meleg buffet. 
Pontos kiszolgá.ás. ;; 

Összes Kül- és belföldi lapok.
A vigszinháa művészek találkozóhelye.

karácsonyi vásár
Bluzkülönlegességek, kosztümök, 

aljak és pongyolák

Falud! Lászlónál
Budapest, Vl., Andrássy-ut 48.

(Oktogon.)

Megnyílt a

Tisza-Szálló
ásza-szálló épületében 

Budapest, Vl., Révay-utcza 24< sz.
Hatvan szoba, villanyvilágítás, 
rézágyakkal. Hónapos és napos 
szoba* I írttól feljebb kaphatók. 
Hónapos szobák ára 30 forint.

Pénzt bútorra,
zongorára. Botort, zongorát, hintát, auto­
mobilt, kurrens-árut, varrógépet, kerékpárt, 

stb. feltűnő jutányosa» beraktarozunk.
Tanszik és Társa VL, fiyár-ntca 21.
ieleton szám 83—97. Bár buraktároíott 
tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. 
Ügynökök és üzletajánlók magas jutalékban 

részesülnek.

PÉNZT
bútorra, zongorára, varrógépre, keres­
kedelmi árukra, ha azokat bizományba

legjbtanyosaoban berak'árossá ::

Balassa Gyula és Tsa
fiókja

Vili., József-kör ut 66.
Telefon 103 -10.

Karácsonyi és ujivi
ajándékok

Gramofonok, ezentkó 
pék, tájképek.
— Olcsó árak —

DEMÉNYI és TÁRSA
üttrály-utcza 76.

i

Pénzelöl eggel
beraktározunk bútort, zongorái, auto­
mobilt, mindennemű gépeket és keres- 
keuelmi árut, vidékről is. tiuLorszalli- 
tást, költözködést elvállalunk. Legszoli­

dabb kiszolgálás.

Magvar Kereskedem Szállítási 
és beraktározás! Betéti lársaság
Budapest, VI., Kírdls-u.76.
Király srinház'sl szemben. Teiefun >19-05.

Évi 6 húzás 1,000.000, 500.000, 300.000, 200.000, 
100.000, 75.000 koronás főnyereményekkel és l 

számos nagy melléknyereménynyel, p

Legkisebb nyeremény 140.— korona készpénz és 
egy nyereményjegy, mely utóbbit készek vagyunk 

darabonként 50.— K.-ás árban megvenni.

Ä Magyar Jelzálog - Hitelbanki Converzlonálls Sorsjegyeknek
glg"» folyó hó 28-án _

1,000.000 kor. főnyereménynyel
megtartandó húzása, alkalmából eladjuk e sorsjegyeket:

I. Készpénzfizetés ellen a napi érfolyamon, vagyis Jelenleg 
darabonként 122,— koronás árban.

a) A sorsjegyeket utánvéttel vagy a napi ár előzetes beküldése ellen
portómentesen küldjük.

b) Darabonként IO. korona előlee beküldése ellen a sors­
jegyeket. szám jegyzék kiadása mellett, a vevő részére őrizetbe vesszük 
es a jelenleg 122.— koronát kitevő napi árból hátralékos 112.— K.-át 
a vevő terhére Írjuk, mely hátralékból 12.— korona 1909. márezius hó 
1-ig küldendő be, inig a fennmaradó 100 — korona tetszés szerinti rész­
letekben törleszthető. A megterhelendő hátralék utáni kamatok, melyeket 
1909. december hó 81-ig "kedvezménykép 5'/s°/o-ban állapítunk meg,
negyedévenként utólag fizetendők.

! II. Részletiv alakjában, a vevő választása szerint, darabon« 
ként 5.— vagy 6.— koronás havi részletekre.

A Biegrendelőjegy és az első részlet beküldése ellen küldjük az 1S83. évi 
XXXI. t.-cz^ értelmében kiállított, a sorsjegyek számait és sorozatait 
feltüntető részletivet, melynek alapján a részletiv vevője már részt 
vesz a hozásokon és az összes részletek lefizetése után a sorsjegy 
tényleges tulajdonába jut.

melyek a folyó hó 28-án megtartandó húzáson 200.— korona n. é. A. és R. 
betűs sorsjegygyei játszanak, darabonként 9.— koronás áron

kaphatók.
Szíveskedjék az alanti megrendelő jegyeket felhasználni és kívánságra készséggel szolgálunk előzetes felvilágosításokkal.

„HERMES“ Magyar általános üíltdüzlct Részvénytársaság, Budapest, Koronaherceg utca S.
A kialásiinkban megjelenő „HERMES" sorsolási ellenőr előfizetési ára évi 2.— K. Mindennemű sorsjegyei kisorsolásból eredő árveszteség ellen biztosiunk.

Megrendeljj°gy készpénzfizetésre,
-Hermes" Magyar ÁltalánosValtóüilet 

Bészvenytársasigna't,
BÚIM PESTEN.

Ezennel fölkérem Önöket, hogy 
hirdetményük alapján

..........  darab magyar je'sálog-
hitelbanki converzlonálls sorsjegyet
portómentesen elmemre elküldeni 
szíveskedjenek.

Az o'lenérték fejében á 122.—
korona, vagyis ............... koronát
szíveskedjenek

a küldeménynek ntánvonni.
postautalvány nyal küldök.

Kelt .1908.

Olvasható aláírás;

Pontos ez hu

10.— korona
küldése esetén.

.Hermes* Bagyar Általános Váltóüzlet 
Résívénytar asá’n tk.

DVDAPKSTKN
Ezennel megrendelek Önöknél hirdet­

ményük alapján........... ...drb magyar
jcIziUo hitelbanki coaverzluntilla 
»or»íeqyet drb.-ként líiíí.— K.-ás árban és 
kérem, hogy a eorsj'-gyc___ t részemre őri­
zetbe venni és nekem a szára jegyzékei 
beküldeni szíveskedjenek.

Előleg fejében küldök darabonként ia
koron*r,vagyis............. .. koronát nos-
tan tál vány on és kérem, hogy engem a hát­
ralékos ósfizcggel megterhelni és nekem 
a szükséges íwomtatvánvekai a’.áirúa ve­
get; beküldeni szíveskedjenek.

Kelt.,

Olvashat!) alálrfls:*,,,

PontAi oOirn

Megrendelő] egy részletiv re.
.Hermes“ Magyar Általános Váltóüslet 

Részvénytársaságnak,
BUDAPESTEN.

Ezennel megrendelek Önöknél hirdet­
ményük alapján égy az 1883. évi XXXI. 
c. ez. él teimében kiállított résziéi ivet
..................... darab magyar jelzálog-
hitelbanki converzlonálls sors-
jegyről havi ..................... koronás régz-
letnzetésre és felkérem Önöket, hogy a 
inegrendelőjegy beérkezte idejében te^y- 
f^tt napi árhoz mérten a havi részietek 
számát megállapítani szives!;cdjen- k.

Az első részlet fejében .....................
koronái küldök Önöknek postant»irá­
nyon és az Önön által megállapvandó havi 
részleteket pontosan fogom beküldeni.

Tudomásai veszem, hogv az eredeti 
sorojeíjyek á'vétele alkalmával a törvényes 
béiyegiiletékek és porlókölvtégek általnm 
megtérítendők.

Kelt

Olvasható

1908

Megrendelojegy ígérvényre
.Hermes* Bagyar Általános Váltóüzlet 

Bószvénylársaságnak,
BUDAPESTEN.

Ezennel megrendelek Önöknél
hirdetményük alapján.......... darab
ígérvényt, a magyar jelzáloghitel- 
banki converzlonálls sorsjegyeknek 
1908. deczember 28-án men tartandó 
húzására és a darabonkénti 9'—
koronás ár fejében ................koro­
nát postautalványnyal czimükro el­
küldtem.

Kelt................... 1908

Olvasható aláírás:.........................

Prtntrie r> ■> 1 m.

Nyomatott a .Globus* niümtézel cs hírlapkiadó részvénytarrasag kövlorgógópcin, Budapest, Aradi-utca ti


